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２．周南市について（愛着感や住みよさなど） 

(1) 市への愛着感（設問７） 

 

周南市への愛着感については、「感じている」が、 51.5%、「どちらかといえば感じている」が

31.6%となっており、83.1%の人が周南市に愛着を感じています。また、「どちらかといえば感じて

いない」(5.9%)「感じていない」(4.7%)を合わせた割合(10.6%)を 72.5ポイント上回っています。 

 

無回答 1.3%わからない
5.0%感じていない

4.7%

どちらかとい
えば感じて
いる 31.6%

どちらかとい
えば感じて
いない　5.9%

感じている
51.5%

 

《地域別》 

地域別では、「感じている」「どちらかといえば感じている」を合わせた割合は、都市地域が 84.1%

で最も高く、次いで中山間地域(83.8%)、都市周辺地域(83.2%)となっています。 

《年齢別》 

年齢別では、「感じている」「どちらかといえば感じている」を合わせた割合は、65歳以上が 88.8%

で最も高く、次いで60～64歳(83.7%)、50歳代(83.3%)となっています。 

《職業別》 

職業別では、「感じている」「どちらかといえば感じている」を合わせた割合は、農林漁業が 93.9%

で最も高く、次いで家事専業 (90.1%)、商業（小売・卸売） (89.9%)となっています。 

《世帯構成別》 

世帯構成別では、「感じている」「どちらかといえば感じている」を合わせた割合は、三世代同

居が 91.1%で最も高く、次いで夫婦のみ(85.0%)、二世代同居（子どもと同居）(84.7%)となって

います。 

《居住年数別》 

居住年数別では、「感じている」「どちらかといえば感じている」を合わせた割合は、30年以上

が 88.7%で最も高く、次いで20～30年未満(79.0%)、10～20年未満(76.8%)となっています。 
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設問7　「あなたは、周南市に愛着を感じていますか？」

項　目

3,059 51.5% 31.6% 5.9% 4.7% 5.0% 1.3%

2,027 52.6% 31.5% 6.1% 4.0% 5.4% 0.4%

583 48.4% 34.8% 6.3% 5.8% 4.3% 0.3%

400 53.5% 30.3% 4.8% 6.8% 4.5% 0.3%

49 22.4% 10.2% 2.0% 4.1% 0.0% 61.2%

1,345 51.4% 31.4% 6.7% 5.9% 4.1% 0.4%

1,625 51.9% 32.6% 5.4% 4.0% 5.7% 0.3%

89 42.7% 16.9% 2.2% 0.0% 4.5% 33.7%

2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

116 30.2% 35.3% 10.3% 16.4% 7.8% 0.0%

323 32.8% 41.8% 10.5% 9.0% 5.6% 0.3%

357 38.4% 43.1% 8.7% 4.5% 5.3% 0.0%

522 47.3% 36.0% 5.9% 5.6% 4.8% 0.4%

337 57.3% 26.4% 4.7% 4.7% 6.5% 0.3%

1,352 62.5% 26.3% 4.1% 2.5% 4.1% 0.5%

50 22.0% 10.0% 2.0% 0.0% 6.0% 60.0%

98 73.5% 20.4% 1.0% 3.1% 2.0% 0.0%

269 38.7% 38.3% 10.4% 8.2% 4.1% 0.4%

154 39.6% 37.0% 8.4% 7.1% 7.1% 0.6%

119 58.0% 31.9% 5.0% 4.2% 0.8% 0.0%

30 56.7% 23.3% 6.7% 10.0% 3.3% 0.0%

344 48.3% 29.4% 9.9% 6.1% 6.1% 0.3%

66 48.5% 34.8% 4.5% 1.5% 9.1% 1.5%

141 39.0% 46.8% 6.4% 7.1% 0.7% 0.0%

384 51.8% 38.3% 3.9% 2.9% 2.9% 0.3%

1,085 58.3% 27.3% 4.6% 3.8% 5.6% 0.4%

5 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

278 47.5% 33.8% 6.1% 4.7% 7.6% 0.4%

86 38.4% 16.3% 1.2% 2.3% 5.8% 36.0%

615 55.1% 26.7% 6.0% 5.0% 6.8% 0.3%

855 55.2% 29.8% 5.3% 5.3% 4.1% 0.4%

1,039 49.2% 35.5% 6.2% 3.8% 4.8% 0.5%

195 51.3% 30.3% 8.2% 8.2% 1.5% 0.5%

157 54.8% 36.3% 3.2% 1.9% 3.8% 0.0%

136 36.8% 39.0% 8.1% 6.6% 9.6% 0.0%

62 25.8% 17.7% 3.2% 0.0% 4.8% 48.4%

59 33.9% 20.3% 18.6% 15.3% 11.9% 0.0%

256 23.0% 41.0% 14.5% 12.9% 8.6% 0.0%

224 35.3% 41.5% 9.4% 6.7% 7.1% 0.0%

305 38.7% 40.3% 8.5% 5.9% 5.9% 0.7%

2,031 59.7% 29.0% 3.9% 3.1% 3.9% 0.4%

184 46.7% 25.0% 3.3% 3.3% 4.9% 16.8%

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

男性

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
感
じ
て
い
る

属　性

女性

無回答

都市周辺地域

中山間地域

無回答

家事専業

18･19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65歳以上

無回答

金融業・保険業

サービス業

運輸通信業

公務員・団体職員

農林漁業

製造業

建設業・鉱業

商業（小売・卸売）

無職

学生

その他

無回答

30年以上

無回答

一人住まい

夫婦のみ

二世代同居（子どもと同居）

二世代同居（親と同居）

三世代同居

その他

無回答

1年未満

1～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

無
回
答

全　　体

地
域
別

都市地域

回
答
者
数

（
人

）

感
じ
て
い
る

居
住
年
数

性
別

年
　
齢

職
　
業

世
帯
構
成
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(2) 住よさの評価（設問８）  

 

住みよさについては、「住みよい」が 34.3%、「どちらかといえば住みよい」が 44.0%となって

おり、合計すると 78.3%の人が住みよいと感じています。また、「どちらかといえば住みにくい」

(9.4%)「住みにくい」(4.8%)を合わせた割合(14.2%)を 64.1ポイント上回っています。 

前回(平成15年度)調査との比較では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割

合は、84.0%から 5.7ポイント下がっていますが、「住みよい」と回答した人の割合は、4.4ポイン

ト上がっています。 

29.9%

34.3%

54.1%

44.0% 9.4%

6.9%

2.8%

4.8%

5.6%

6.1%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成15年

平成20年

住みよい どちらかといえば住みよい どちらかといえば住みにくい 住みにくい わからない 無回答

 
 

《地域別》 

地域別では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割合は、都市地域が81.3%

で最も高く、次いで中山間地域(75.8%)、都市周辺地域(74.1%)となっています。 

《年齢別》 

年齢別では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割合は、65歳以上が82.9%

で最も高く、次いで50歳代(78.2%)、40歳代(78.1%)となっています。 

《職業別》 

職業別では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割合は、農林漁業が 90.8%

で最も高く、次いで金融業・保険業(83.4%)、家事専業(82.6%)となっています。 

《世帯構成別》 

世帯構成別では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割合は、三世代同居が 

85.4%で最も高く、次いで二世代同居（子どもと同居）(80.9%)、夫婦のみ(80.7%)となっています。 

《居住年数別》 

居住年数別では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」を合わせた割合は、30年以上が 81.8%

で最も高く、次いで20～30年未満(77.1%)、10～20年未満(74.1%)となっています。 
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設問8　「あなたは、周南市は住みよいと思いますか？」

項　目

3,059 34.3% 44.0% 9.4% 4.8% 6.1% 1.3%

2,027 36.0% 45.3% 8.1% 4.2% 6.0% 0.4%

583 29.8% 44.3% 13.9% 6.0% 6.0% 0.0%

400 33.8% 42.0% 10.8% 6.3% 6.8% 0.5%

49 22.4% 6.1% 2.0% 2.0% 8.2% 59.2%

1,345 33.5% 45.1% 10.0% 5.2% 5.7% 0.4%

1,625 35.4% 44.2% 9.1% 4.6% 6.5% 0.3%

89 27.0% 24.7% 6.7% 2.2% 6.7% 32.6%

2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

116 13.8% 48.3% 23.3% 8.6% 6.0% 0.0%

323 28.8% 45.2% 10.2% 7.4% 8.4% 0.0%

357 25.2% 52.9% 11.2% 5.0% 5.3% 0.3%

522 28.4% 49.8% 9.6% 4.6% 7.1% 0.6%

337 31.8% 46.0% 10.7% 4.7% 6.8% 0.0%

1,352 43.4% 39.5% 7.5% 3.8% 5.3% 0.4%

50 18.0% 12.0% 2.0% 2.0% 8.0% 58.0%

98 49.0% 41.8% 4.1% 3.1% 2.0% 0.0%

269 23.8% 53.2% 14.1% 6.3% 2.6% 0.0%

154 23.4% 50.6% 13.0% 5.2% 7.1% 0.6%

119 33.6% 47.1% 6.7% 5.9% 6.7% 0.0%

30 26.7% 56.7% 6.7% 6.7% 3.3% 0.0%

344 29.7% 44.2% 12.5% 4.4% 9.0% 0.3%

66 19.7% 56.1% 9.1% 3.0% 10.6% 1.5%

141 29.8% 52.5% 11.3% 5.0% 1.4% 0.0%

384 38.8% 43.8% 7.8% 4.4% 4.7% 0.5%

1,085 39.7% 39.5% 9.0% 4.4% 6.9% 0.4%

5 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

278 34.9% 43.9% 7.6% 5.4% 8.3% 0.0%

86 22.1% 32.6% 2.3% 4.7% 3.5% 34.9%

615 39.3% 37.4% 11.1% 4.7% 7.2% 0.3%

855 37.0% 43.7% 8.8% 4.7% 5.5% 0.4%

1,039 32.3% 48.6% 8.6% 5.0% 5.4% 0.1%

195 26.7% 45.6% 11.8% 6.7% 7.7% 1.5%

157 37.6% 47.8% 8.9% 1.9% 3.8% 0.0%

136 23.5% 46.3% 12.5% 5.1% 12.5% 0.0%

62 21.0% 17.7% 4.8% 3.2% 4.8% 48.4%

59 22.0% 33.9% 16.9% 8.5% 18.6% 0.0%

256 23.4% 44.5% 14.5% 9.8% 7.8% 0.0%

224 23.2% 50.9% 14.3% 6.3% 5.4% 0.0%

305 23.3% 53.8% 11.8% 4.6% 5.6% 1.0%

2,031 38.8% 43.0% 8.0% 4.1% 5.7% 0.3%

184 35.3% 33.2% 6.0% 2.7% 6.5% 16.3%

居
住
年
数

性
別

年
　
齢

職
　
業

世
帯
構
成

1～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

無
回
答

全　　体

地
域
別

都市地域

回
答
者
数

（
人

）

住
み
よ
い

30年以上

無回答

一人住まい

夫婦のみ

二世代同居（子どもと同居）

二世代同居（親と同居）

三世代同居

その他

無回答

1年未満

無職

学生

その他

無回答

サービス業

運輸通信業

公務員・団体職員

農林漁業

製造業

建設業・鉱業

商業（小売・卸売）

家事専業

18･19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65歳以上

無回答

金融業・保険業

女性

無回答

都市周辺地域

中山間地域

無回答

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
住
み
に
く
い

住
み
に
く
い

わ
か
ら
な
い

男性

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
住
み
よ
い属　性
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(3) 今後の居住意向（設問９） 

 

今後の居住意向については、「住み続けたい」が 54.2%、「どちらかといえば住み続けたい」が

27.0%で、住み続けたいと感じている人は、81.2%となっています。また、「どちらかといえば住み

続けたくない」(5.1%)「住み続けたくない」(2.9%)を合わせた割合(8.0%)を 73.2ポイント上回っ

ています。 

前回(平成15年度)調査との比較では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合

わせた割合は、82.5%から 1.3ポイント下がっていますが、「住み続けたい」と回答した人の割合

は、6.6ポイント上がっています。 

47.6%

54.2%

34.9%

27.0% 5.1%

4.9%

2.5%

2.9%

9.0%

9.5%

1.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成15年

平成20年

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい

どちらかといえば住み続けたくない 住み続けたくない

わからない 無回答

 

《地域別》 

地域別では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合は、都市周辺

地域が 83.4%で最も高く、次いで中山間地域(82.1%)、都市地域(81.6%)となっています。 

《年齢別》 

年齢別では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合は、65歳以上

が88.7%で最も高く、次いで60～64歳(83.1%)、50歳代(79.0%)となっています。 

《職業別》 

職業別では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合は、農林漁業

が98.0%で最も高く、次いで商業（小売・卸売）(86.5%)、無職(85.8%)となっています。 

《世帯構成別》 

世帯構成別では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合は、三世

代同居が 89.8%で最も高く、次いで二世代同居（子どもと同居）(83.9%)、夫婦のみ(82.3%)とな

っています。 

《居住年数別》 

居住年数別では、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合は、30年

以上が 87.6%で最も高く、次いで20～30年未満(76.4%)、10～20年未満(70.5%)となっています。 
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設問9　「あなたは、これからも周南市に住み続けたいと思いますか？」

項　目

3,059 54.2% 27.0% 5.1% 2.9% 9.5% 1.3%

2,027 54.6% 27.0% 4.7% 3.1% 10.3% 0.2%

583 55.4% 28.0% 7.4% 2.6% 6.2% 0.5%

400 54.3% 27.8% 4.5% 2.0% 10.8% 0.8%

49 22.4% 6.1% 0.0% 4.1% 8.2% 59.2%

2,231 54.1% 27.3% 6.2% 2.8% 9.3% 0.2%

2,607 54.9% 27.4% 4.4% 2.8% 9.9% 0.6%

127 42.7% 14.6% 1.1% 4.5% 5.6% 31.5%

2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

159 23.3% 37.1% 8.6% 8.6% 22.4% 0.0%

485 38.4% 32.2% 9.0% 4.3% 16.1% 0.0%

570 42.6% 34.2% 5.3% 3.1% 14.6% 0.3%

811 48.3% 30.7% 6.9% 3.3% 10.5% 0.4%

540 57.3% 25.8% 4.5% 1.8% 10.7% 0.0%

2,331 66.3% 22.4% 3.5% 2.1% 5.1% 0.7%

67 28.0% 12.0% 2.0% 2.0% 0.0% 56.0%

196 73.5% 24.5% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

409 40.1% 33.5% 8.6% 5.2% 12.6% 0.0%

231 45.5% 31.8% 6.5% 3.2% 13.0% 0.0%

191 58.8% 27.7% 0.0% 0.8% 11.8% 0.8%

46 40.0% 33.3% 13.3% 3.3% 10.0% 0.0%

541 42.4% 34.3% 6.4% 3.8% 12.5% 0.6%

110 37.9% 40.9% 4.5% 1.5% 13.6% 1.5%

238 48.9% 29.1% 8.5% 3.5% 9.9% 0.0%

650 57.6% 26.6% 5.7% 2.6% 7.0% 0.5%

1,763 63.9% 21.9% 4.0% 2.1% 7.7% 0.4%

5 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

458 48.6% 27.7% 6.1% 2.9% 14.7% 0.0%

127 41.9% 17.4% 1.2% 4.7% 0.0% 34.9%

986 56.3% 22.8% 4.6% 3.7% 12.0% 0.7%

1,431 55.8% 26.5% 6.0% 2.7% 8.7% 0.4%

1,672 54.6% 29.3% 4.9% 2.7% 8.4% 0.2%

316 47.2% 33.3% 5.6% 3.6% 9.7% 0.5%

275 63.7% 26.1% 2.5% 0.6% 7.0% 0.0%

198 39.7% 30.9% 7.4% 3.7% 18.4% 0.0%

87 35.5% 9.7% 3.2% 1.6% 1.6% 48.4%

79 33.9% 23.7% 13.6% 11.9% 16.9% 0.0%

369 24.2% 32.8% 11.3% 6.6% 24.6% 0.4%

347 34.8% 35.7% 8.9% 4.9% 15.6% 0.0%

456 40.3% 36.1% 7.9% 3.0% 11.8% 1.0%

3,443 63.2% 24.4% 3.5% 2.0% 6.7% 0.3%

271 50.0% 22.8% 2.7% 2.2% 6.0% 16.3%

居
住
年
数

性
別

年
　
齢

職
　
業

世
帯
構
成

1～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

無
回
答

全　　体

地
域
別

都市地域

回
答
者
数

（
人

）

住
み
続
け
た
い

30年以上

無回答

一人住まい

夫婦のみ

二世代同居（子どもと同居）

二世代同居（親と同居）

三世代同居

その他

無回答

1年未満

無職

学生

その他

無回答

サービス業

運輸通信業

公務員・団体職員

農林漁業

製造業

建設業・鉱業

商業（小売・卸売）

家事専業

18･19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65歳以上

無回答

金融業・保険業

女性

無回答

都市周辺地域

中山間地域

無回答

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
住
み
続
け
た
く

な
い

住
み
続
け
た
く
な

い

わ
か
ら
な
い

男性

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
住
み
続
け
た
い

属　性
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(4) 地域内で誇りに思うもの（設問10） 

 

地域内で誇りに思うものについては、「景観・自然環境」を選択した人の割合が 44.1%と最も多

く、次いで「地域内に暮らす人々」(27.8%)、「誇りに思うものはない」(21.5%)となっています。 

 

項     目 全  体 都市地域
都市周辺

地 域 

中山間 

地 域 

地域内の景観・自然環境 44.1% 38.2% 52.3% 65.3%

地域内に暮らす人々 27.8% 25.6% 30.5% 37.3%

地域内に誇りに思うものはない 21.5% 22.9% 19.6% 19.3%

地域内の助け合いなどの社会関係 15.3% 13.3% 16.8% 24.0%

地域内の諸行事（祭り、イベント等） 14.1% 14.4% 10.5% 19.0%

地域内の産業 12.0% 15.3% 7.7% 3.0%

地域内の名所・旧跡 9.3% 8.6% 7.7% 15.3%

地域内の特産物（農林水産物、加工品等） 8.5% 8.1% 7.0% 13.0%

その他のもの 4.2% 4.4% 3.9% 4.0%

地域内出身の著名人 3.1% 3.6% 2.6% 1.8%

対 象 者 数 3,059人 2,027人 583人 400人

※複数選択可能で、割合は、各項目を選択した人数を、それぞれの対象者数で除したものです。 
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(5) 日常の生活施設・サービスで困っていること（設問11） 

 

日常の生活施設・サービスで困っていることは、「買い物が不便」を選択した人の割合が 24.8%

と最も多く、次いで「医療体制に不安」(22.4%)、「仲間と集まる場所」(21.8%)となっています。 

 

項     目 全 体 都市地域
都市周

辺地域

中山間

地 域

スーパーなどが遠く、買い物が不便である 24.8% 19.0% 35.5% 38.0%

病院が遠いなど、医療体制に不安がある 22.4% 13.4% 38.8% 44.0%

仲間と気軽に集まる場所がない 21.8% 21.6% 21.8% 22.3%

身近に預貯金を引き出せる金融店舗がない 14.4% 8.6% 30.9% 19.5%

子どもが少ないので、遊び相手の確保など子育て環境

に不安がある 
11.7% 8.4% 17.5% 19.5%

高齢者向けの福祉サービス（デイサービス、ショート

ステイ等）が利用しづらい 
9.2% 8.8% 9.8% 9.5%

下水道や合併浄化槽など生活排水処理施設が整備され

ていない 
7.5% 3.5% 13.6% 19.3%

高校が遠く、子どもが自宅から通学しづらい 7.3% 2.7% 15.1% 18.8%

小学校・中学校が遠く、通学に不便である 5.6% 3.0% 13.7% 6.5%

小学校・中学校が少人数で集団活動や学習面で不安が

ある 
5.0% 2.1% 8.4% 14.0%

対  象  者  数 3,059人 2,027人 583人 400人

※複数選択可能で、割合は、各項目を選択した人数を、それぞれの対象者数で除したものです。 
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